

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una Patria: España.--Un Caudillo: Franco

Ayer continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas en el frente de Madrid, ocupando los pueblos de Las Rozas, El Plantío y la Casa de Pinos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en el Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy, 6 de enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.--Ataque enemigo sin importancia a algunas posiciones del sector de Huesca, que fué rechazado.
Sexta División. -- Fuego de fusil y de cañón.

Séptima y Octava Divisiones y División de Soria, sin novedad.
División de Madrid.--En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas que ocuparon el pueblo de las Rozas, El Plantío, la Casa de Pinos en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste, hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.
La resistencia del enemigo, que se hizo fuerte en algunas posiciones, fué vencida por el arro-

jo de nuestras tropas que le hicieron numerosas bajas, cogiendo importante material de guerra.

EJERCITO DEL SUR

Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.
Salamanca, 6 de enero de 1937. De orden de Su Excelencia, el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Fernando Martín Moreno.

Bilbao intensamente bombardeado por la escuadra nacional

Evacuación de las casas próximas al puerto

LISBOA.--Algunos barcos afectos a la escuadra nacional, han bombardeado intensa y certeramente la plaza roja de Bilbao.
Se sabe que los efectos de este bombardeo se han dejado sentir mucho en las concentraciones de milicianos rojos acantonados en diversos sitios. La población civil con este bombardeo, que fué muy duro y persistente está atemorizada y desmoralizada.
Por parte del gobierno vasco se han dado órdenes urgentes para que sean evacuadas por sus moradores todas las casas próximas a la zona linderas con el puerto, para evitar que los vecinos sufran los efectos de los bombardeos de la escuadra y de la aviación al servicio del Ejército.
También se han adoptado por el gobierno vasco otras medidas de precaución, pero se sabe ciertamente que el ánimo público está deprimidísimo y que aumenta por momentos la preocupación de las autoridades rojas ante las constantes acciones ofensivas de la aviación y de los barcos de la escuadra nacional contra la mencionada villa.

HABLA SALAMANCA

NUESTRAS TROPAS YA COLMORAN SU IMPACIENCIA

El general Millán Astray nuevamente se dirigió ayer al pueblo de la España nacionalista por medio del micrófono de interrudio Salamanca.
Nuestras tropas ya han colmado su impaciencia--comenzó diciendo el heroico fundador del Tercio--y no podeis imaginaros vosotros cual era aquella impaciencia en nuestros jefes, en nuestros oficiales, en nuestros soldados, en todos los que luchan en el frente de Madrid.
Ya avanzaron los heroicos legionarios; ya avanzan los Requetés con sus boinas rojas; ya marchan los falangistas cara al sol. Y todos, en el momento de la victoria, vuelven su rostro hacia Franco, hacia el caudillo, que siente esa misma impaciencia, incrementada por la de tener que limitarse a dirigir las operaciones como Generalísimo, por la de no poder formar parte de las guerrillas como cuando era capitán del Tercio, como cuando caía también atravesado por el plomo del enemigo.
Ya colmaron nuestros soldados sus ansias y su impaciencia; ya avanzan, ya rompen las filas enemigas, ya vencen la resistencia de los rojos.
¡Qué alegría la de esos oficiales, la de esos veteranos curtidors en la lucha, la de esos soldados viejos y la de esos niños! ¡Qué emoción es la que se siente cuando se sabe que desde el Generalísimo Franco hasta el último soldado sólo sienten este ideal: libertad a España!

cuadros y toda nuestra riqueza artística sinollar ni un céntimo.
El articulista, al final de su información falsa, pone al descubierto la burda maritanga, pues dice al pie de la letra: "Alemania no estaría en la actualidad en Marruecos si Francia e Inglaterra no se hubieran negado a facilitar armamento a los rojos españoles".
Seguramente el articulista o el inspirador del artículo es un traficante de armas que no ha podido hacer su negocio.

EL ESPANTAJO DE AB-EL-KRIM

Copiamos de un periódico francés: La Comisión parlamentaria de Argelia y Colonias francesas se ha reunido, tomando el acuerdo de proponer a la Cámara que considere que la consignación concedida a Ab-el-Krim es insuficiente y por lo tanto decida aumentarla.
También se acordó llamar la atención de la Cámara sobre la necesidad de cambiar la residencia de Ab-el-Krim, demostrando así la generosidad tradicional de Francia, inflexible con sus enemigos pero benigna con los que se convierten en sus amigos.
Hasta aquí la traducción del periódico francés. Nosotros no tenemos más que añadir que lo siguiente: Otra vez surge el espantajo de Ab-el-Krim manejado por la Francia del Frente Popular para asustarnos como a chiquillos con el "cócón".
Hemos demostrado suficientemente que no tenemos nada de niños. Ab-el-Krim fué militarmente vencido por nosotros en 1926 y vive gracias a la debilidad de Francia y nuestra generosidad. Pacificada toda la zona de Marruecos, no tenemos lo más mínimo la presencia de Ab-el-Krim y lo mismo nos da que siga con todas sus mujeres en el destierro que vuelva a Marruecos. Tenemos suficiente confianza en nuestros amigos los moros, como lo demuestra el hecho de que les hayamos encomendado la defensa de una parte de nuestro territorio.
Quizá que la perjudicada directamente con la presencia de Ab-el-Krim en Marruecos fuese la zona francesa.

GO TRATAN A LOS CAMPESINOS EN EL PARAISO SOVIETICO

Según leemos en el diario soviético "Pravda", en ocasión en que los caballos de un campesino pudiente de las proximidades de Moscú, agotados por la excesiva jornada, cayeron sin poder seguir trabajando, el comisario del pueblo ordenó, para no interrumpir el trabajo, que dos campesinos fuesen enganchados al arado en el sitio de los caballos.
Así turnaron ocho hombres su-

jetos a los arneses mientras descansaban los caballos.
Esta es la forma en que se trata a los trabajadores en el paraíso soviético. Seguramente nuestros campesinos si triunfara el comunismo no llegarían a ser enganchados a los arados porque antes se morirían de hambre.

UNA REUNION EN MOSCU

Leemos en un periódico de Varsovia que para el próximo mes de febrero se prepara en Moscú una asamblea a la que han de asistir mil seiscientos delegados de varios países.
Entre los asuntos que han de tratarse en dicha reunión figura en primer término el proyecto de constituir una comisión central que se ocupe de la lucha contra todo cuanto signifique sentimientos religiosos.
UN ULTIMATUM DEL GOBIERNO ALEMÁN AL DE VALENCIA
El Gobierno alemán ha enviado al de Valencia un ultimatum en el que exige de un modo enérgico la carga del buque "Palos", entrega que ha de efectuarse antes del día 8 de los corrientes. Caso contrario, amenaza Alemania al Gobierno rojo con la adopción de nuevas represalias y la venta al Gobierno de Burgos de todos los buques marxistas apresados.

EL RECURSO DE LOS "IMPONDERABLES"

Además de los problemas que se venían presentando desde los primeros momentos a los Gobiernos rojos de Valencia y Cataluña, surgen ahora otros, como son las luchas constantes entre comunistas y anarquistas y ese otro que se refleja en el uso exagerado de la palabra "imponderables".
Sin disciplina perderemos la guerra--repite un día y otro día los periódicos y las emisoras rojas. Y hoy escribe uno de dichos periódicos: "¡Ah!, disciplina; que palabra más hermosa, pero que no existe entre nosotros, a causa de esos imponderables que nos rodean".
Los rojos han fundamentado su defensa en hordas sacadas de los bajos fondos de toda Europa, de aventureros de todo el mundo, y ahora piden inútilmente disciplina.
Pero ya han encontrado a quien echar la culpa de sus fracasos: son los imponderables.
YA NO SE ATREVEN A OCULTAR SUS DERROTAS
Los periódicos y las radios rojas ya dejan traslucir, aunque veladamente, su desaliento.
A continuación reproducimos textualmente un párrafo del artículo de fondo de "La Libertad" del día de hoy, que dice así: "El enemigo no está vencido aún y por consiguiente no debemos ser confiados ni optimistas. Se avistan nuevos ataques de los fascistas y hay que tener en cuenta que están a muy pocos kilómetros del corazón de Madrid".

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA.--En su charla de anoche el general Queipo de Llano comenzó diciendo: Recordarán ustedes que hace ya días hice la advertencia referente a una casa determinada de Marsella que se dedicaba al negocio de frutas de Levante, procedente del robo de los marxistas. Tuve carta suya prometiendo no intervenir en tales operaciones. Estoy recibiendo cartas de españoles residentes en Francia, dedicados al comercio de la naranja, en las que manifiestan que o verán este producto, a pesar de los trabajos de seducción y de las influencias que sobre ellos pesan. Están dispuestos hasta llegar al sacrificio por la Patria; a lo que quisieran. En parte no me extraña esta actitud, porque es axiomatico que cuanto más lejos se está de España más se le quiere.

re es lo que molesta a los marxistas, porque con la revolución pretenden destruirlo todo. Y sus dirigentes quieren que las masas permanezcan en la ignorancia, así es que esos pilotos rusos que han caído en nuestro poder no saben nada de nada, ni siquiera que los motores se miden por caballos de fuerza. No saben más que ser esclavos y obedecer ciegamente.
Alvarez del Vayo ha manifestado que pase lo que pase no entregarán el cargamento aprehendido a Alemania. Pero parece que van cambiando las cosas, puesto que según las últimas noticias, el Gobierno ha acordado devolver las mercancías de que se habían apoderado y el pasajero detenido.
El parte oficial, la prensa y la

rece ser que hay deserciones a cientos. Esto lo comprueba las llamadas angustiosas que hacen a todos los milicianos para que vayan al frente.
El signo fatal de como se encuentran los rojos y de que estamos llegando al final del sitio de Madrid, es que el embajador de España en Francia ha solicitado de aquel Gobierno que sean falsos los billetes estampillados por orden del Gobierno de Burgos. Pero el comercio y el negocio no acatan las órdenes del Gobierno de Valencia. Así se da el caso de que anteayer en Tànger una libra esterlina valía 77 pesetas estampilladas y 142 sin estampillar. Esos indicios que proporcionan la Banca y el dinero son los más seguros.

De operaciones, hoy hubo relativa calma, excepto en el frente de Madrid, que continúa ensanchando la bolsa que se extiende más allá de Las Rozas, Plantío y llega a Pozuelo.
A don Mariano González Vázquez, vecino de La Roda, se le ha impuesto una multa de mil pesetas, por haber satisfecho a unos obreros que descargaban unos vagones menos jornal que el estipulado en las bases de trabajo. Parte de la multa se ha destinado a satisfacer la diferencia de jornales y el resto quedó a beneficio del Tesoro.

Si desea un buen receptor adquiera un "Radio Castilla". Representante en Lugo, Vila Gando, Manuel Becerra, 16

radio acusan perfectamente el golpe recibido en Madrid. Las cosas no les van muy bien porque los extranjeros para enrolarse en la brigada internacional se les pintaba fácil la lucha y se les prometía un excelente botín. Como ambas cosas han fallado pa-

TRADICION Y PROGRESO...

Cuando el gran polígrafo don Marcelino Menéndez y Pelayo presentó su candidatura por Zaragoza (salíó triunfante), dirigió a sus electores el 23 de enero de 1891 un manifiesto, del cual son estos párrafos:
"Ante todo, profeso íntegramente la doctrina católica, no sólo como absoluta verdad religiosa, sino como perfección y complemento de toda verdad en el orden social y como clave de la grandeza histórica de nuestra Patria...
Amante de la tradición española, pero no tanto en sus accidentes, cuanto en su esencia gloriosa e indestructible, me inclinaré a todas aquellas soluciones que puedan contribuir a mantenerla en lo que tenía verdaderamente de sustancial y fecundo, sin rechazar por eso todas las modificaciones necesarias que el tiempo ha traído, sin pretender en ningún caso levantar del sepulcro lo que es ya materia de investigación histórica y no germen de vida."

ORDEN DEL MANDO

Se están reuniendo datos precisos de nombres y operaciones que comerciantes españoles y extranjeros, con sentimientos de mercaderes, vienen realizando activamente estos últimos tiempos, por el puerto de Marsella principalmente, negociando, sin reparo alguno, los productos naturales de Levante y Cataluña: naranjas, almendras, aceite, pimiento y muchos otros, en intercambio con otros productos que faltan en esas zonas rojas: azúcar, huevos, etc., y obteniendo grandes beneficios.
Estos comerciantes vienen lucrándose a costa de nuestra Pa-

tria, pues realizan un comercio ilegal y contra España, si se tiene en cuenta que el precio de intercambio es ruinoso para el vendedor y la mayoría de las veces se trata de artículos robados a sus legítimos dueños o productores.
Se hará una lista singular de cuantos negocien con la zona roja, y sus intereses todos, sus bienes, sus comercios, sus industrias, serán incautadas, impidiéndoles en el futuro toda actividad comercial con la nueva España.
Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño."

Todo buen lucense, debe firmar en el album, su adhesión y simpatía al Generalísimo Franco, gallego ilustre.
¡Viva España!

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detened a los traidores.

INTERPRETANDO UNA ENTREVISTA

Lo que será la respuesta alemana

LONDRES.--Los diarios de la mañana publican despachos de sus corresponsales, dando diversas interpretaciones de la conversación de M. Von Neurath con los embajadores de Francia y la Gran Bretaña.
Es así que el corresponsal parisiense "News Chronicle" afirma que M. Von Neurath ha declarado a M. Francois Poncet:
Primeramente, Alemania pondrá fin a todos sus envíos de voluntarios, si todos los otros países hacen otro tanto, y hará un llamamiento a todos los que se encuentren en España, si los Gobiernos interesados ponen fin a toda propaganda en favor de Madrid, sea por radio, sea en la Prensa.
Segundo. -- Alemania no podrá tolerar la creación de un Gobierno soviético en España.
Tercero.--La vigilancia de las vías de acceso a España deberá hacerse fuera del territorio español, por navíos de guerra a lo largo de la costa, y sobre el territorio francés por funcionarios alemanes e italianos.
Cuarto.--El problema español debe ser aislado de todas las otras cuestiones europeas.
Quinto.--Qué medidas son las que proponen Francia e Inglaterra para impedir la formación de un Gobierno comunista en España?

Sexto.--Alemania aceptará el texto franco-soviético, si Francia adopta la definición alemana del agresor.
El redactor diplomático del "Morning Post" hace, asimismo, alusión a la posibilidad de una demanda alemana de compensación, en cambio del abandono de los proyectos del Reich en España.
"Esto no está del todo confirmado, precisa este redactor, y la idea de "comprar" la rectificación de Alemania resulta ridícula en los medios oficiales".
"Siempre, según el redactor diplomático del "Morning Post" el Gobierno inglés lamentará tanto el advenimiento de un Gobierno comunista en la Península, como el de un régimen fascista sostenido por Alemania".

Debido a la desastrosa hacienda roja, se va a emitir papel moneda

PARIS.--En el último consejo celebrado por el gobierno rojo en Valencia, se examinó la desastrosa situación de la Hacienda y se expuso la necesidad de aumentar la cantidad de papel-moneda.

Hoy "Día sin postre", representa para vosotros lucenses un momento de sacrificio; para las mujeres españolas unas horas de trabajo; el abrigo en el campo de batalla a nuestros defensores, y para España el resurgir glorioso.

LUCENSES: La Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo os pide le ayudéis todos con vuestra aportación económica a la inauguración y sostenimiento de los comedores "Auxilio de Invierno".

LUCENSES: ¡¡ Cooperar todos a tan magnífica obra!!!

Caja de Previsión y Socorro

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Seguros de accidentes del trabajo, responsabilidad e individuales

El agente principal en Lugo y su provincia D. José Delgado Paz, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que esta importante Compañía funciona normalmente con su Sucursal de Sevilla, tramitando como de costumbre los siniestros y operando con toda normalidad por estar legalmente autorizada.

Gobierno civil de Lugo

Donativos recibidos

Don Luis Bal y Gay, entregó al señor Gobernador para libre distribución por dicha Autoridad, la cantidad de 330 pesetas, que se destinan a los siguientes fines: Suscripción Patriótica, 80 pesetas; Obreros Parados, 75; Patronato Católico Lucense, 50; Cantinas Escolares, 50; Heridos Hospital Santa María, 10; ídem ídem de la Maternidad, 10; Hospitalillo Cruz Roja, 5; ídem de las Siervas, 5; Taller de Mujeres Españolas, 5; ídem Margaritas, 5; ídem de Falange Española, 5. Don Eulogio Fernández, maestro nacional de la escuela de Nete (Villalba), entregó asimismo, 20 pesetas que por deseos del donante, el señor Gobernador entrega a las Cantinas Escolares. Don Benigno Ledo González, párroco de Argozón, importe de su mensualidad del mes de diciembre 57,35 pesetas; don José Lamela García, párroco de Pedraza en Monterroso, la mitad de sus haberes del mismo mes, 29,05; don Teodoro Cortiña Toural, párroco de Penas, Monterroso, el importe de dos días de su haber, 4,10. El total de 90,50 pesetas a que asciende dichos tres donativos entregados en este Gobierno civil por los referidos párrocos, se distribuyó así por el señor Gobernador: Suscripción Patriótica, 20 pesetas; Obreros Parados, 20; Patronato Católico Lucense, 20; Cantinas Escolares, 10; Roperío Normalista, 10; Heridos Santa María, 5; Hospitalillo de las Siervas, 5,50. Don Manuel Doel Fernández, cura párroco de Carballo, en Friol, entregó asimismo el importe de su mensualidad del mes de diciembre, 56,10 pesetas, que por deseos del donante, el señor Gobernador entrega a la suscripción pro Avión Lugo. El ingeniero agrónomo de esta provincia, don Andrés Corral Castro y señora, entregaron al señor Gobernador, 25 pesetas que por deseo de los donantes, se entregan, 15 al Hospital de Santa María (Sección Militar) y

las 10 restantes al Hospitalillo de las Siervas de Jesús. La Sociedad Forestal "La Unión de Canedo" (Lorenzana), entregó asimismo a dicha Autoridad, 101 pesetas, que el señor Gobernador distribuye así: Suscripción Patriótica, 25 pesetas; Obreros Parados, 25; Patronato Católico, 25; Cantinas Escolares, 10; Roperío Normalista, 5; ídem de Margaritas, 5 y Roperío de Falange Española, 6. La Directiva del Centro de Iniciativas y Turismo de Lugo (C. I. T.), hizo entrega al señor Gobernador, en la mañana de ayer, de 105 juguetes y las siguientes prendas de ropa, con objeto de que el señor Gobernador les diese el destino que creyese más conveniente, habiendo remitido dicha Autoridad, todo ello, a la Junta de Protección de Menores, para su distribución entre las veinte escuelas que existen en el casco de la población, para los niños y niñas necesitados que en aquéllas reciben instrucción y con arreglo a sus merecimientos escolares. Prendas que se citan: 3 abrigos niña; 15 jerseys cremallera; 12 calcetines niño; 25 pares medias sport; 12 bufandas; 12 boinas; 72 pañuelos; 15 camisetas felpa; 24 maillots; 6 refajos de punto; 6 calzoncillos de ídem; 2 batas y 4 pantalones felpa. El señor Gobernador civil, al hacer público el generoso rasgo de los señores que componen la Directiva de la citada Sociedad, se complace en reiterarles públicamente, sus más expresivas gracias, persuadido de la admirable acogida que las referidas prendas y juguetes han de tener entre los beneficiados, que sabrán agradecer en cuanto vale iniciativa tan plausible, debido a la cual no pasará para ellos inabundante fiesta tan señalada. A todos los demás donantes que figuran en esta nota, el señor Gobernador civil, hace público también su profundo agradecimiento.

DISPOSICIONES OFICIALES

En favor de los niños huérfanos y abandonados.-Apertura de libros provisionales en los Registros de la Propiedad

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de la Junta Técnica del Estado autorizando a los registradores de la Propiedad la apertura de libros provisionales. Se justifica la urgente necesidad de esta medida porque en muchas de las localidades liberadas de la tiranía marxista por el Ejército y milicias nacionales han sido destruidos los Registros de la Propiedad y asesinados los Registradores. Ante la necesidad de reconstruir los Registros, hasta que se les dé una orientación basada en los más modernos principios del Derecho inmobiliario, se autoriza a los Registradores para la apertura de libros provisionales de presentación e inscripción, dando instrucciones para el traslado de los asietos a los libros definitivos. EN FAVOR DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS Y ABANDONADOS También publica el "Boletín Oficial" una orden del goberna-

dor general del Estado dando normas para la recogida de los niños huérfanos y abandonados, problema cuya resolución preocupa al Gobierno nacional. Se han recibido numerosos ofrecimientos para adoptar niños, pero esto no basta, ya que se espera que en Madrid haya un número elevadísimo de niños abandonados. Para ello se constituirá en todas las capitales una Junta que estará integrada por el alcalde, párroco más antiguo, un inspector de Sanidad y un maestro de superior categoría, que harán una relación de las familias que se ofrecen para adoptar uno o dos niños. Para la prestación de este ofrecimiento se atenderá el concepto moral de las familias, para que los niños reciban, además de albergue, una esmerada educación. Las relaciones de las familias que soliciten adoptar niños serán enviadas por los alcaldes a los gobernadores general del Estado, para conocer el número po-

sible de adoptantes y dar las instrucciones oportunas para el servicio de colocación familiar.

SE CONFISCARÁN LOS BIENES DE LOS COMERCIANTES QUE PRESTEN AUXILIO A LA REBELIÓN

SALAMANCA.—Se ha promulgado un decreto para prohibir los abusos cometidos por algunos comerciantes, que desde el extranjero negocian con artículos de nuestra zona, para venderlos luego a los rojos. A este fin, a todo comerciante que se le compruebe intervención en este hecho de auxilio a la rebelión, se le confiscarán los bienes.

DICE EL GENERALISIMO

Los soviets han fomentado la guerra. No puede hablarse de mediación

LISBOA.—El general Franco ha concedido al "Diario de Noticias" una entrevista, cuyas declaraciones esenciales son las siguientes: A propósito de las operaciones militares, el general Franco ha precisado que, siendo Madrid una ciudad abierta y habiendo sido rápidamente ocupadas las posiciones de defensa, situada en el exterior, "militarmente hablando la ciudad estaba tomada". El general ha añadido: Los soviets han fomentado la guerra, patrocinándola en su propio interés político internacional; pero se ha comprobado que han sido ellos quienes han puesto a disposición de los rojos menor cantidad de hombres, menos dinero y menos abundancia de material de guerra. La mayor parte de los extranjeros reclutados por los soviets, en nombre y a expensa del frente popular, son voluntarios franceses, belgas, checoslovacos y alemanes e italiano antifascistas, que han huido de sus país. No se trata de voluntarios propiamente dichos, sino de enganchados mediante el cebo de sumas importantes de dinero, para servir de carne de cañón. A continuación el General Franco ha declarado que era cierto que los diputados franceses e ingleses, después de su reciente visita, se habían llevado muy buenas impresiones del movimiento nacional. "Los franceses, como latinos que son, se han mostrado más elocuentes. Los he escuchado con placer". Franco ha concluido: "Por nuestra parte rechazamos toda mediación. Nosotros rehusamos categóricamente parlamentar o establecer acuerdos con aquellos, cuya acción internacional, tiende a la destrucción de España".

Numerosos prisioneros en el Monasterio de El Escorial

ENTRE ELLOS ESTAN LOS HERMANOS QUINTERO

SEVILLA.—Según ha manifestado un sevillano que huyó en los días pasados de El Escorial, los rojos tienen numerosos detenidos en el Monasterio. En el patio vió a los ilustres comediógrafos hermanos Quintero. El Tribunal popular lo presidía un herrero socialista. Cuando fué obligado a comparecer ante él, Serafín Quintero para prestar declaración, el herrero preguntó qué hacía en aquel pueblo al estallar el movimiento. —Descansar unos días con mi hermano, contestó el interrogado. —Descansar, eh...; pues ahora nos toca a nosotros! Ve a distraerte al patio. Y le obligaron a quitar las hierbas que había entre las losetas con un azadón.

NADIE

PONE EN DUDA QUE LA PELICULA CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL LA QUE HA LOGRADO EXITOS INDESCRIPIBLES E INENARRABLES ES

MORENA CLARA

La suprema creación de

Imperio Argentina

Miguel Ligero Morena Clara

SE ESTRENA EN LUGO el

PROXIMO DOMINGO

¿Donde?...

Huelga decirlo

Pues todo lo que constituye los confecimientos cumbres del cinema

Sólo los presenta el

Teatro Círculo

Están a la venta las localidades.

Lista de donativos para el Ejército español

PARROQUIA DE TRIABA Ribera de Anillo

Marcial Cabana Castro, 25 kilos de patatas; Jesús Cabana Barja, 25 kilos de patatas; Leonardo Pico Fernández, 18 kilos de patatas; Justo Cabana, 18 kilos de patatas; viuda de Joaquín Díaz, 24 kilos de patatas; Benito Díaz Veiga, 16 kilos de patatas; José Anillo Abela, 25 kilos de patatas; José Teijeiro Abelleira, 65 kilos de patatas; Pedro Cabana, 18 kilos de patatas; José González, 16 kilos de patatas y un kilo de habas; José Fompedrina, 17 kilos de patatas y un kilo de habas; Jesús Yáñez, 18 kilos de patatas; José Castro Castiñeira, 38 kilos de patatas; José Reyes, 18 kilos de patatas; viuda de Fagildo Gallego, 18 kilos de patatas; Amalia Basanta, un queso; viuda de Aniceto Cacharrón, 18 kilos de patatas; Francisco Rodríguez Díaz, 18 kilos de patatas; Manuel López, 18 kilos de patatas; José Fernández Díaz, 18 kilos de patatas; Emilia Yáñez, 18 kilos de patatas; Francisco Rodríguez, 17 kilos de patatas.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

La pavorosa aventura del periodista uruguayo detenido por los rojos

Estuvo varias veces a punto de ser fusilado

GENOVA.—Ha llegado a esta ciudad, desde donde tomará pasaje para su patria, el periodista uruguayo, Luis Sciutto, oriundo de Italia, redactor del periódico "El Pueblo de Montevideo". Ha sido protagonista en España de una terrible aventura, que por milagro no ha acabado trágicamente. El 29 de noviembre último bajó la gafa de un oficial del Gabinete de Prensa del Estado Mayor del general Franco, una caravana de seis automóviles que conducía a varios periodistas extranjeros de nacionalidades distintas, entre los cuales se hallaba Luis Sciutto, partió en dirección a frente de Madrid. En las proximidades de la Casa de Campo, Sciutto, con el objeto de tomar una fotografía de un puente destruido por las bombas de un avión, mandaba parar el coche, separándose del resto de la co-

litar graduado, el cual condujo al chófer en presencia de unos oficiales, entre los que había un paisano que hablaba en lengua rusa. Celebróse un rápido consejo en el que se decidió que los periodistas y el conductor, acusados de espionaje, fueran en el acto fusilados. Formado el pelotón para la ejecución, se obligó primeramente a avanzar al chófer, el cual, sabedor de la suerte que le esperaba, pidió licencia de poder antes abrazar a un hermano suyo jefe de un grupo anarquista que luchaba en aquel sector. Esto determinó que los oficiales retardaran la ejecución de la monstruosa sentencia. Los prisioneros fueron desvalijados completamente y, luego, enviados a Madrid con una escolta armada. En Madrid permanecieron una semana encerrados en lóbrega prisión. Cada tarde se les anunciaba que al día siguiente serían fusilados, pero por mediación de un carcelero seducido por la promesa de una espléndida recompensa, Sciutto consiguió poner en conocimiento del embajador de la República del Uruguay, su detención, el cual inmediatamente se puso al habla con el gobierno madrileño para libertar al periodista que después de ocho días, fué conducido a Valencia y embarcado en un barco de guerra de la Marina de los Estados Unidos, mediante el cual pudo llegar a Villafraanca y de allí a Italia. Luis Sciutto, interrogado por los periodistas genoveses, ha contado que en Madrid se oyen continuamente los disparos de los pelotones de ejecución. Se calcula que sólo en esta ciudad han fusiladas ya 20.000 personas.

Simpática huermanita SHIRLEY TEMPLE

mitiva. Habiéndose hecho tarde, el automóvil se perdía entre los campos. Poco después algunos hombres armados de la brigada rusa salían de una maleza y ordenaban al conductor que parara el coche. Llamóse a un mi-

La impericia de los rojos origina una catástrofe

Al transportar unos torpedos desde un barco para los submarinos rojos, hizo explosión uno de aquéllos, originando 47 muertos, muchos heridos y averiando gravemente un submarino

LISBOA.— Comunica la Agencia Havas un grave suceso en la base de submarinos de Cartagena. Cuando se cargaban unos torpedos traídos para los submarinos rojos, en la base de éstos, uno de los torpedos, al ser transportado, en una grúa, por impericia de los que dirigían la operación, cayó violentamente sobre un submarino tipo G., de 1.500 toneladas, por haberse partido el cable que sostenía el artefacto. Una gran explosión convino a la población, causando víctimas y produciéndose un pánico enorme, pues se creyó que estaban bombardeando la población los aviones nacionales. Después, ya se supo lo que había ocurrido. En la base naval un teniente de fragata, que es actualmente jefe

del departamento, dijo a los periodistas que el submarino tenía gravísimas averías, pero que como estaba amarrado en la misma base, había sido rápidamente remolcado al dique seco para su reparación. Se ha celebrado el entierro de los cuarenta y siete muertos a consecuencia de la explosión de un torpedo en la base de submarinos. Al acto asistieron representantes de los partidos extremistas y del Gobierno de Valencia. Indalecio Prieto, como ministro del Aire y de Marina, se hizo representar de una manera escrupulosa. Hasta la hora presente no se ha querido dar exacta la cifra de heridos, pero se cree muy elevada, ya que había más de 200 hombres en el lugar donde ocu-

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100. Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100. Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100. Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100. Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se establece una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY GRAN EXITO de la bellísima y notable canzonetista

VIOLETA IMPERIO

Lindísimo y moderno repertorio de canciones

Gran éxito del estilista de tangos

MARIO D. L. CASTILLO

Jueves, debut de la excelente artista

ROSA DE LEVANTE

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gratis para pobres los jueves a la tarde

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

rió la explosión. En el submarino las averías son de extraordinaria importancia. La torreta del mismo ha quedado totalmente destruida y muchas de las planchas de la cubierta han sufrido grandes desperfectos. Los torpedos han sufrido también graves daños y el cañón que llevaba en cubierta ha tenido que ser retirado, por haber quedado inservible.

JOHN BOLES SHIRLEY TEMPLE en SIMPATICA HUERFANITA

Próximamente gran apertura de

Savoy Bar

LA PEQUEÑA y GRAN ESTRELLA Shirley Temple en

SIMPATICA HUERFANITA

Academia de la Estrella del Mar

dirigida por

D. Luz Garza Feijóo

Ronda de La Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico. Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas. Número limitado de alumnos en cada clase

CINE ESPAÑA — Pronto — SIRLEY TEMPLE en SIMPATICA HUERFANITA

PERDIDA

Se ruega a la persona que hay encontrado una cartera de señora conteniendo algún dinero, unas tarjetas y otros objetos que se extravió desde el hospital militar de la Maternidad hasta la explanada del mismo edificio la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Cine Español

HOY

ULTIMAS EXHIBICIONES

La Lotería del amor



Una romántica aventura sapicada de radiantes notas humorísticas

con PAT PATERSON y LEW AYRES (en español)

— Pronto —

SHIRLEY TEMPLE en SIMPATICA HUERFANITA

AYER AGOTO TOTALMENTE LAS LOCALIDADES EN TODAS LAS FUNCIONES

La españolísima película

LA VERBENA DE LA PALOMA

Un asunto profundamente español con una música elegantemente española

HOY, JUEVES en el

TEATRO CIRCULO

Últimas exhibiciones

A las 5'30-7'30 y 10'30

BUTACA IPTS.

Domingo: ¡Éxito indescribible! MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Ligero

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua. Manicura. Tintes. Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Especialidad salón. Gran confort e higiene. Seis sillones americanos, sofá. Discos y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14 primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

SUSCRIPCION PATRIOTICA

Madrinas de guerra

NUUESTRO DEBER

VIDA NUEVA

CRÓNICAS ARGENTINAS

Un monumento a España

Suma anterior, 606.133,95 pesetas. María del Carmen Cancio, maestra de Sanfin, Ribera de Piquín, donativo de nobiembre, 30 pesetas.

ra la Suscripción Nacional del glorioso Ejército Nacional en metalico: Manuel Digón, de Procis, 19 pesetas; José Alvarez, 2,40; Pedro Núñez, 1,20; Manuel Lamas, 1,20; Domingo Amigo, de Villanueva, 17; Jesús Alvarez, 5; Manuel Fernández, 5; Manuel Rodríguez, 5; Serafín Amigo, 0,40; Manuel Gómez Alba, 2; José González, 1,40; Manuel Gómez, 0,60; José Santín, 0,40; Manuel Balboa de Lama, 2; José María Digón, 1,90; Antonio Digón, 2; Jesús Rodríguez, 2; José López, 2; Jesús Gómez, 5; Generosa Gómez, 1; Eduardo Gómez, 1; Leopoldo López, 1; José Ramón Valcárcel, de Noceda, 10; Manuel López, 5; Dalmiro González, 1; Victorina Gómez, 1; Ramón Valcárcel, 5; Teresa Gómez, 1,20; José Rodríguez, 2; Rudesindo González, 2,50; Baldozero Gómez, 1,50; Marcial Gómez, 3; José Quintela, de San Román, 100; Jesús Calvino, de Santalla, 100; José R. Fernández, de Villavieja, 25; Alonso Uria, de Villavieja, 10; Manuel Gómez, 0,50; José García, 0,50; José López, 3; Dossiteo López, 1; José Pérez Fernández, 1,40; José González, 1; Manuel López Méndez, 3; José Pérez López, 0,30; José López, 0,50; José Uria, 0,50; Manuel Losada, 5; Ricardo Díaz, 2; Jesús López, 1; José González, 1; Manuel Fernández, 1; José Asenjo, 1; José González Crego, 1; Manuel López, 1; Ricardo López, 1; Manuel Rodríguez, 2; José Ramos, 1; Manuela Gerbolés, 1; Arturo López, 1; Jesús González, de Menor, 2; Verisimo Fernández, 1; Manuel Pérez, 0,50; Benigno Fernández, 0,50; Baldozero González, 1; José López, de Santalla, 0,50; José Trabado García, 1; José Ramón López López, 2; José Fernández Fernández, 25; Jesús González Valcárcel, 25; José Gómez, 5; Manuel Fernández, 5; Gerardo Gómez, 5; Alonso Suárez, 3; Carlos García, 3; Carlos Alonso, 4; José Fernández López, 4; Antonio Fernández, 4; Maximino González, 4; José Lombardía, 3; Benigno Gómez, de Villarejo, 10; Marcelino López, 2; Manuel Trabado, 2; Pascual Rosón (segundo donativo), 11,90. Total, 500 pesetas.

Las sollicitas: El cabo del Tercio, Juan Martínez Romero, hospitalizado en la Cruz Roja, Lugo. El cabo Jesús Valle, y los soldados José Estévez Arias, Constantino López, Valeriano Castreñón, Balbino Mesa. Regimiento de Milán. Oviedo. Los falangistas de la F. E. de Marruecos, Diego Fernández del Río y Ramón Díaz Sánchez. El brigada Alfonso Guizarro García; los sargentos Félix Ortega y Félix Diez; los cabos Eleuterio Marquina, Juan Bahón y Félix Sanz; el boina roja Gregorio Navas de San Juan y los alféreces José Pérez de Arenaza y Vicente Hernán Bocos. Tercio de Reguertes de Numancia. Sección del Alférez Ibañez. El sargento Angel López Cabado y el cabo José María Campo García. Regimiento Infantería de Costa número 2, Ferrol. El cabo de Regulares Emilio Castro Fouz y el legionario Frutos López Villanueva. Hospitalizados en Salamanca. El brigada de botiquín, Luis Martínez Doval; el sargento Felisindo Yáñez Pérez y el cabo furriel, Marcelo del Molino Urrutia. Regimiento Zaragoza. Lugo. El soldado Juan Fernández Valcárcel. Regimiento de Artillería ligera número 14. El cabo Magin Vázquez Díaz. Regimiento de Artillería ligera número 14. Los cabos Gumersindo Vázquez Muradas, Fidel Rodríguez Lamas y los soldados Manuel Lázare Rey, David Iglesias Rivas, Francisco López García, Rosendo Alvarez Selvane, Miguel Sánchez Quiroga y José Ramos Legir. Agregados al Regimiento San Quintín número 25. Cuarta compañía, Burgos. Al mismo Regimiento y a la misma compañía, pertenecen el cabo Manuel Suárez Lázare y los soldados Antonio Quintana Peña Legu, José Parases Fernández, Domingo Rego Otero y Angel Vázquez Fernández. Los cabos José Quiñoa Fernández, Epifanio Rodríguez Rodríguez y José Gómez Ferreiro. Regimiento Zaragoza número 30. Octava compañía, Lugo. El cabo Clementino Díaz Penelas y los soldados Clemente Díaz Río, Virgilio Díaz, José Maseda, José Ordaz y Mariano Ladies. Regimiento de Infantería número 20. Primer batallón.

Orden nuevo, es vida nueva. Lo nuevo, si lo es verdaderamente, no puede ser un contenido de cosas viejas, de estilo y costumbres deseado y esperado fuese un tráfago de aquellos estilos y costumbres, para nada hubiera servido hacer una revolución. Sería enmascarar una ruina, o tapar una herida sin curarla. Lo que se espera por todos, como justo y puro, no puede adularse, no cabe pensar que los deseos de todos los que queremos una España mejor, vayan a ser defraudados con la implantación de sistemas disfrazados, que dentro oculten, el egoísmo o el partidismo. Sería negar a España, ahora que se recobra, y la juventud, patriota hasta el heroísmo, exige más.

Exige que aquel orden nuevo esté fundado en nuestra subcultura antigua, que no es decrepita, ni incompatible con lo moderno, siempre que la modernidad sea estadio de perfección. Modelado el espíritu viejo con cincos de arte nuevo. Lo antiguo es digno de respeto cuando es justo, pero es inevitable acabar con la costumbre importada o degenerada por el uso. A veces, la costumbre tiene defectos de origen, y subsiste a través de los tiempos, pero es rémora para la perfección. La costumbre frívola, contraria a la ética, es adicta de la desorganización, del antimétodo y conduce a lo primitivo; así, tendremos un concepto de la responsabilidad moral, viviremos una vida superior y la Patria también se superará, camino del Imperio.

La frivolidad importada, con la otra frivolidad de nuestra falta de contenido espiritual, lamentable característica de la mayoría de los españoles, debe acabarse para dar paso al orden nuevo. La Revolución que propugnamos implica una reforma en la vida de todos. No se puede ir a un nuevo sistema de cosas, con las imperfecciones que acarrearán desastres. Es precisa la revisión de todas las conciencias y de todas las costumbres. Debe desaparecer lo que no tenga una material razón de ser ante la Justicia todo lo que siendo materialmente inútil carezca, además, de valor espiritual. Todo lo que sea egoísta o arbitrario. Pasaron los años fáciles de la irresponsabilidad ante el mundo; la Historia nos trae tiempos de reforma. Si queremos una Patria, si tenemos ansia de Imperio, modifiquemos todo el sentido de nuestra vida. Vamos a trabajar unidos, con un espíritu nuevo. Por la España que amanece. ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, Agencia de Colaboración).

SE DESEA

una cocinera buena para un hotel, con buenas referencias. Informarán en esta Administración.

Coincidiendo con las fiestas organizadas para celebrar el IV Centenario de la fundación de Buenos Aires por don Pedro de Mendoza, se ha inaugurado un magnífico monumento a España, cuya erección fuera dispuesta durante las fiestas del Centenario de la emancipación argentina en el año 1910, en el que representó a nuestra patria la Infanta doña Isabel.

Por esa fecha la colectividad española regaló a la República Argentina, el soberbio monumento que se levanta en la Avenida Alvear, uno de los mejores paseos porteños, y que se denominó "Monumento de los Españoles". Al cabo de 26 años este país cumple su promesa e inaugura oficialmente el de la Argentina a España, obra que por su magnificencia, inmortaliza la confraternidad de ambos pueblos y realza los méritos del artista que la concibió y ejecutó: el escultor Arturo Dresco.

de España, en su pecho irrumpe la dilatada y viril emoción del hijo. Somos los hijos de la grandeza de España. Somos partícipes de su misión y somos los herederos de aquel siglo XVI, tanto por la antigüedad, como por el esfuerzo de la unidad espiritual que se sobrepone. He ahí, en mi humildad, de entender el recóndito significado de este monumento. Cuando la nación argentina celebró su primer centenario, España, en un gesto hermoso, le ofreció el bello monumento que adorna los jardines de Palermo. Simboliza con la blancura de su mármol el olvido del pasado desgarramiento y la gloria pura y limpia con que la madre, siempre soberana, contempla el fruto de su vida. Hoy es el pueblo argentino quien vuelve los ojos y el corazón a España, para ofrecerle en el obscuridad de ambos pueblos y realza los méritos del artista que la concibió y ejecutó: el escultor Arturo Dresco.

¡Bellas palabras! Esa es la herencia espiritual que España legó a estas tierras americanas que deben su existencia y su personalidad a su fe heroica, a su coraje inigualable, a su gloria inmortal. Hay una parábola en que discuten un guerrero, un tribuno y un triste desvalido, respecto a cual de las formas múltiples y complejas de la gloria, efímera, pasajera, transitoria, era más bella, más deseable y más amada en la tierra, en el alma y en el cielo. "La gloria del triunfo sobre los campos de batalla"—afirmó el militar. "La gloria del aplauso en la tribuna, ante la multitud enardecida por el éxito"—proclamó el orador. Y dijo el desvalido: "La gloria de amar y de sentirse amado, para llegar un día hasta Dios llevando nuestra alma a la ofrenda de un amor inextinguible, el voto de un reconocimiento perdurable. Esa sana, humilde y delicada gloria que demandaba el desvalido de la parábola, es la que España conserva en América. Perdido el continente para sus dominios, lejana la conquista, apagados los rencores de las luchas emancipatorias, sin ningún interés material mezquino, hoy España, o es más que la Madre adorable de sus Hijas Americanas. ¡Madre espiritual, Madre amorosa! Y he aquí que surge como un río para los siglos venideros este ofrenda perdurable y un testimonioso monumento que simboliza el amor filial de este gran pueblo hacia su progenitor. Alfonso DIAZ. Buenos Aires, noviembre 1936.

Del donativo de don José Lorenzo Ríos, párroco de Lagoa, Pastoriza, 25 pesetas. Del ídem del Sindicato Católico de Ribera de Piquín, 10 pesetas. Del ídem de la maestra y niñas de la escuela de Santiago de Reimante, 5 pesetas. Del ídem de la maestra del Patronato Fundación Lamela Pallas y niños, 40 pesetas. Del ídem de doña Ramona Fontecha, 10 pesetas. Del ídem del cartero de Fazorou, (mitad de su sueldo de Noviembre), 24,40 pesetas. Concepción Vidal Fraga, maestra de Garabolos, 5 pesetas. De la maestra de Orbazay, 20 pesetas. Del donativo de don Enrique Raso, 20 pesetas. Del ídem de doña Luisa Cebrián Bustos, maestra de Feria del Monte, y los niños de su escuela, 5 pesetas. Del ídem del Sindicato Agrícola Católico de Santaballa, 20 pesetas. Del ídem de la cantidad entregada por la Asociación provincial de maestros de Lugo, 100 pesetas. Del ídem de don Manuel Pérez Abadín y don Manuel Trovo, 75 pesetas. Del ídem de doña Ramona Fontecha, 10 pesetas. Del ídem de don Teodoro Valcárcel, de Samos, 25 pesetas. Ayuntamiento de Gervantes, 500 pesetas. Suma y sigue, 608.499,90 pesetas. Ayuntamiento de Cervantes. Segunda lista de donantes pa-

SE VENDE

Se vende en pública subasta herramientas y cosas procedentes del taller de niquelado que fué de don Francisco Rodríguez Macía, que tenía instalado en la Avenida de Montero Ríos de esta ciudad, pegado al taller mecánico de don Alfredo Barral, cuya subasta tendrá lugar a las once de la mañana del día 8 de enero del corriente año, en el local del referido taller, siendo el precio mínimo el de ochocientas pesetas, cuya adjudicación se hará al mejor postor. Para informes, Ronda de Castilla, letra M., segundo.

Venta de hierba seca

Se vende por arrobas. En Avenida de Moret, 11, informarán.

PERDIDA

El día primero del actual, entre el Palacio de Comunicaciones y la iglesia de los Rvdos. padres Franciscanos, se perdió un rosario de oro, de niña, grabado en la parte posterior de la Cruz con el nombre de Mary-Luz; rogándose encarecidamente a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en San Pedro, 29. Imprenta, en donde se le gratificará. Por tratarse de un recuerdo de familia se tiene gran interés por el mismo.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA. Ges'or Administrativo, matriculado. AGENCIA REIJA. Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones. Calle de San Marcos número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno. Absoluta garantía en calidad y precios. Se hacen toda clase de composturas. SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad. PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3. HELADOS MERIENDAS CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» REFRESCOS Cocktelería fina RUEDA BOLLULLO MORILES. Se despacha cerveza en Bock.

Hierros

redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández. Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO. Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio. Santo Domingo, 11-2.º - T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Ferretería la Asturiana

LA ELECTRICA

Almacén de Materiales Eléctricos. Casa Central: Galán, 17. Teléf. 1472-VIGO. MOTORES-BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA RIEGOS AISLADORES-CONTADORES LÁMPARAS PEQUEÑO MATERIAL CONDUCTORES MATERIAL DE PROTECCIÓN. INSTALACIONES Y REPARACIONES. Sucursal: Doctor Castro, 22. Teléf. 164 LUGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Hamburg-America Line

IBERIA 3 de Enero. Para LA HABANA. PRIMERA CLASE (incluidos impuestos) Desde pesetas. 1.696,40. Para LA HABANA Y TAMPOCO. Desde pesetas. 1.044,93. Para LA HABANA Y TAMPOCO. Desde pesetas. 1.116,10. Para más informes dirigirse al AGENTE general COMPOSTELA, 8. Telegramas «Fraga». - La Coruña

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO. Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Arriendos. EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase fbaños adecuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso. SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo. SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha. ARRIENDO se hace de una explotación agrícola, con casa, ganado y aperos de labranza. El aspirante puede dirigirse a don José Abran y Otero, maestro de Poi, en aceptables condiciones. Ventas. SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Gandoy. Manuel Becerra, 14. SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Cataluña); compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y fuente a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poder atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Berge Doctor Castro, 22. SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Catedral, consta de planta baja y un piso abauardillado. En el bajo informarán. SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa. Varios. CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 5 bis, principal. PERDIDA de un reloj marca Longines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castroverde, donde se le gratificará.

Teresa Redondo. Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoritas para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto. Academia central de corte y taller de confección de JOSEFA A. GAYOSO. Pone en conocimiento del público y de su numerosa clientela que para primero de enero de 1937, empieza las clases de corte y confección. No olviden que es el mejor corte y confección, el más fácil de aprender, se enseña con toda garantía y seguridad que la alumna aprenderá a cortar perfectamente. Calle Calvo Sotelo, núm. 10 (Frente a la Audiencia). EL NIÑO Manolito Pín Fernández. Subió al cielo en la mañana de ayer. A los tres años de edad sus desconsolados padres, D. José Pín Ameijeide y D.ª Teresa Fernández Ameijeide, sus hermanas, Radil, José (ausente), Nieves, Jesús y Heliodoro, Ruegan a sus amistades asistan a la misa de Gloria que tendrá lugar mañana, día 8, a las doce en la iglesia de Santiago (Nova) y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria San Roque, 3, al cementerio general, favor por lo cual les viviran eternamente agradecidos. Lugo, 7 de enero de 1937.

EL NIÑO Manolito Pín Fernández. Subió al cielo en la mañana de ayer. A los tres años de edad sus desconsolados padres, D. José Pín Ameijeide y D.ª Teresa Fernández Ameijeide, sus hermanas, Radil, José (ausente), Nieves, Jesús y Heliodoro, Ruegan a sus amistades asistan a la misa de Gloria que tendrá lugar mañana, día 8, a las doce en la iglesia de Santiago (Nova) y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria San Roque, 3, al cementerio general, favor por lo cual les viviran eternamente agradecidos. Lugo, 7 de enero de 1937.

Escuelas y maestros

Constitución del S. E. M.

A las once de la mañana del día de ayer se celebró una reunión de maestros en la escuela nacional de la calle de las No-reas con el fin de constituir en Lugo, el Sindicato Español del Magisterio, afecto a F. E. de las J. O. N. S.

DE LA VIDA DEPORTIVA

El partido final del campeonato regional

Nunca se advirtió entusiasmo tan grande como el que existe ante el partido final del campeonato regional que el próximo domingo se jugará en nuestro campo del Polvorín entre nuestro club y el Deportivo de la Coruña.

DESPUES DEL DEPORTIVO-CELTA

La estela de un empate

De nuestro apreciable colega "Faro de Vigo" reproducimos la siguiente información, que confirma nuestra afirmación de ayer respecto a la validez del empate del partido Deportivo-Celta.

de "salsa", que recordó el espectáculo "deseándole" de los choques de más trono entre estos equipos.

Entre líneas se observa el mal humor de los deportivistas por el empate a dos tantos en su campo. Pero lo más curioso, lo más extraordinario, es que después de la reseña del partido, nos dice "Marathon" que le ha informado el Deportivo que el team coruñés gana los dos puntos del partido sin haber vencido.

Y dice esto porque alinearon jugadores unionistas. "Marathon": No les haga caso, que el campeonato tienen los deportivistas que ir a ganarlo a Lugo y que no tengan miedo que allí empató el Celta y que puede empatar igualmente el Deportivo con su actual equipo.

Por si no lo sabían los aficionados coruñeses, debe decirse que el Celta, previendo que las necesidades de la campaña podrían dejarle sin once jugadores, había pedido autorización, para alinearse en este torneo circunstancial jugadores del Unión de Vigo.

ESPECTACULOS

"Morena clara", el acontecimiento del año

"Morena clara", según la centenaria comedia de Quintero y Guillén, al ser trasplantada al cine por obra y gracia de uno de nuestros más completos directores, Florián Rey, y cuyo figura central ha sido encarnada por la sin par Imperio Argentina, puede asegurarse que ha ganado en interés y en valores literarios un ciento por ciento, pues nunca los reducidos marcos de un escenario pueden ofrecer las perspectivas que se consiguen echando mano de la propia Naturaleza y en los mismos lugares que indica el libreto.

"Morena clara", por tanto, es una película soberbia, sensacional, a la que nada le falta ni se le ha escatimado para que triunfara con todas las de la ley, siendo un éxito mayor, si cabe, que el conseguido con "La hermana San Sulpicio" y "Nobleza baturrá", cintas realizadas por el mismo director y la propia protagonista.

Y es que a Imperio Argentina, con su depurado arte y estilo, no hay papel que se le resista, y menos si quien la dirige es Florián Rey, otro artista de mérito, que conoce pronto la psicología de cada personaje y al que el cine le debe descubrimientos de gran valor artístico, entre ellos a la propia Imperio.

Otro elemento que también triunfa en la película por la fuerza de su arte es Miguel Ligeró, actor imprescindible en toda buena producción, el cual, penetrado con lo que el cine representa, se ha entregado a él en cuerpo y alma, y sus éxitos están bien patentados para honra y gloria de España.

Son muchos los artistas de fama que bajo la dirección de Florián Rey han destacado en la película, entre los cuales hemos de destacar a Manuel Luna en el papel de fiscal; Pepe Calle, en el de don Elías; María Brú en el de doña Teresa; Manuel Dicenta, en el de Rafael, y en otros papeles, Carmen de Lucio, Melgares, Porfiria Sánchez y José Francés, formando el conjunto más admirable que hemos visto en películas españolas.

De los elementos técnicos mencionaremos la fotografía de Enrique Gaertner, sonido de Lucas de la Peña, decorados de José María Torres, todo ello realizado en los estudios de la C. E. A.

La música de Rafael Martínez, como siempre, muy inspirada y pegadiza, sobre todo las canciones que interpreta Imperio con la maestría de siempre.

Un éxito, en suma, rotundo, de los que proclaman muy alto la grandeza de la cinematografía española, de la que buena parte corresponde a la editorial valenciana "Cifesa", que con tanto tesón lucha por el cine patrio.

Consejo local de Primera enseñanza de Lugo

CONVOCATORIA

A fin de cumplimentar lo dispuesto en la Circular del Rector de la Universidad de Santiago, del 15 de diciembre último, y al objeto de determinar ocho días de vacaciones durante el curso escolar, para las fiestas ferriadas tradicionales, se convoca a todos los maestros y maestras de este término municipal, para una reunión, que se celebrará el próximo domingo, día diez a las once y media de la mañana en el salón de sesiones de la Casa Consistorial.

Accidente del trabajo

Trabajando en el tendido de un hilo telegráfico en el sitio conocido por el Puente de Estrecho, en Toral de los Vados, el conductor de Telégrafos Eduardo Peña, tuvo la desgracia de caerse al río, desapareciendo entre las aguas.

ALFONSO DIAZ

La Región

Unos niños lesionados

La Coruña.—La vecina de la parroquia de Osedo, en Sada, Carmen Matos, de García, al bajar por las escaleras de su domicilio llevando en brazos a sus dos hijos Mario y Enrique, de dos años y un año de edad, respectivamente, tuvo la desgracia de poner un pie en falso rodando aquéllos.

Su hijo Mario García Matos, a consecuencia del golpe recibido, resultó con la fractura completa de la tibia de la pierna izquierda por su tercio inferior.

Un Consejo de guerra

Ferrol.—El próximo día 8, a las diez de la mañana se celebrará en la Sala de Justicia de este departamento marítimo un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el cabotero de la Armada Antonio Miraz Varela y otros, a quienes se les acusa del supuesto delito de rebelión, realizado los días 20 al 22 de julio último.

Un telegrama del Generalísimo

Ferrol.—En contestación al telegrama que los "Antiguos alumnos del Colegio del Sagrado Corazón", que dirigió aquel venerable y ejemplar sacerdote que se llamó don Marcos Vázquez Leal (q. e. g. e.) enviaron al Generalísimo Franco, con motivo del Año Nuevo, se ha recibido el siguiente despacho:

DE RADIO LUGO

Ayer, festividad de los Reyes Magos, celebró Radio Lugo su anunciada emisión extraordinaria dedicada a los niños lugenses y a los heridos que han derramado su sangre por España, hospitalizados en Lugo.

DE LA ALCALDIA

Eduardo Grandío, 5 pesetas; el flecha Luisito García Ortiz, dos juguetes; Fernando y Angelinos Truque, dos juguetes; los niños José, Manuel, Pedro y Maribel González Páramo, dos juguetes; Alberto y Pepito Castro López, cuatro juguetes; los niños Eduardo, Mariano y Enrique Pérez Hikman, tres juguetes; Carlitos y Picaica García Iglesias, cuatro juguetes; la niña Paloma González Domínguez, 2 juguetes; José Ferreiro López, una docena de pañuelos; Olga y Raul Vilar, tres juguetes; la niña María de los Angeles Díaz Ramos, tres juguetes; Luis Carro Crespo, doce juguetes y doce pañuelos de caramelos; los niños José Luis, María del Carmen y Eloisita Sánchez Fernández, cinco juguetes; la niña Mara del Carmen Pérez Batallon, cinco pesetas; José y Pilar Varela Revilla, una docena de pañuelos y seis pares de medias; María Gómez, dos docenas de pañuelos; los niños María Cristina, Angeliño, Mari-Luz y María del Carmen Gómez Castro, doce pares de calcetines y un juguete; Salustiano y Aurora Carrero Páramo, cuatro juguetes; Liborio Revilla, 10 paquetes de tabaco de 0.70 pesetas y seis pañuelos; el niño Luchito López Rodríguez, un par de zapatillas y un juguete; Blarquita Martínez Pardo, dos juguetes; la niña Lolita Manso, dos juguetes; niños de Gutiérrez Segura y Sánchez Arrieta, 8 juguetes; Emilio González, dos juguetes; María Llamas, seis juguetes; María Vilas, tres juguetes; Carlos Vila, 5 pesetas; viuda de don Angel Rodríguez, "La Gran Bretaña", 14 juguetes; Joaquín, Fernando y Pepín Velón Bello, tres juguetes; señorita Angeles Valluera, doce juguetes; la Excmo. Diputación Provincial, 74 juguetes, 20 pares de medias de hilo y lana, 52 pañuelos de bousillo variados, 25 cajetillas de 0,30 y 25 libritos de papel de fumar; la niña Purita López Rodríguez, dos juguetes.

LOS REYES MAGOS

Un recuerdo de mi infancia

Lector amable y atento: Hoy acude a mi memoria una peregrina historia, que, casi, parece un cuento. No la tomes, pues, a broma esta historia singular que, ahora, te voy a narrar, sin quitar punto ni coma.

JULIO G. TELJEIRO

CONDÉ PALLARES, 5 BIS, PRAL LUGO

De Mondoñedo

Detenciones

Por haber insultado a un mozo hospitalizado en Mondoñedo, en las cercanías de Pedrido, fue detenido el paisano Francisco López Santa (a) Tirano que ingresó en la cárcel del partido.

Herido por un detonador

Cuando se hallaban jugando varios niños, en la Fuente Vieja de esta ciudad, con un detonador, fue herido por el mismo al hacer explosión uno de ellos, llamado Rafael Esandés Doménech. Es muy posible la pérdida total de la vista del ojo derecho.

viaje

Después de pasar las Navidades con su distinguida familia, salió para Ortigueira el culto profesor, jefe de Prensa y Propaganda de Falange Española de aquella comarca, don Alvaro Cunqueiro Mora.

Patronato de Protección Escolar Lucense

CANTINAS Y DESAYUNOS ESCOLARES

Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato, con destino al sostenimiento de las Cantinas y Desayunos Escolares, por el mismo organizados, y en los cuales se reciben diariamente la comida de mediodía ochenta niños pobres de ambos sexos, e igual número de desayunos.

Entregado por el excelentísimo señor don Ramón Bermúdez de Castro, gobernador civil, para completar la parte asignada a este Patronato en la distribución de lo recaudado en el mes de diciembre por el sello benéfico, 200 pesetas; parte asignada por la misma autoridad, de lo entregado por la Junta del Círculo de las Artes, correspondiente al tanto por ciento o en el juego de loterías; 20 ídem del donativo de don José Peña López, 5 ídem del de doña Manuela Mosteiro Prieto, 5 ídem del de don Manuel Peña recaudado entre varios; 5; enviado al Patronato por la Administración de Loterías, número 1, de Lugo, 5. Total 5.037,50 pesetas.

¿Romperá Suiza las relaciones con el Gobierno rojo de Valencia?

BERNA.—Estos días los periódicos suizos hacen una gran campaña acerca del gobierno suizo para que rompa dicho gobierno sus relaciones diplomáticas con el desgobernado de Valencia. Los motivos que indican, en apoyo de sus tesis, son los crímenes horrendos cometidos por los rojos en España y la campaña suiza en Suiza que viola las más elementales reglas de la hospitalidad.

De la Policía urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 29 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.300 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Luciano, Clero, Félix, Jenaro y Julián mártires; Nicetas, obispo; Teodoro, monje.

Restaurant Fornos

Camarones, percebes, centollos. Platos para hoy: Cangrejo en saijnón, langosta en dos salsas, vieiras en su concha, idem fritas, almejas en la mariera, rosbif a la inglesa, meliuz a lo Fornos, pollo, pichones estofados, calamares en su tinta, bisté a lo Fornos, entrecot a la parrilla, huevos a la malagueña, espárragos con mayonesa, etc. Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

SE TRASPASA EN BUENAS CONDICIONES BAR Y FONDA EN LUGO CENTRICO DE LA CAPITAL SE COMPRA CASA EN ESTA CIUDAD

Sección religiosa

LA FIESTA DE REYES

Se celebró con extraordinaria solemnidad en la Catedral Basílica ayer la festividad de los Santos Reyes.

A las diez de la mañana, después de cantarse por el coro de sochantres la tercia solemne, se efectuó, por el interior del templo, la procesión de capas.

Seguidamente se celebró la misa mayor en la que ofició el M. I. señor doctor don Angel Garrote Martín, asistido de los beneficiados señores Lorenzo López y Marañón.

DE LA PRISION

Ayer celebróse en la capilla de la Prisión, el augusto Sacrificio de la Misa, a la que asistió la casi totalidad de la población reclusa.

Ofició el capellán de dicho establecimiento, don Fermín Arias, el que en el Ofertorio de la Misa, en sentidas palabras, dijo que quedaba oficialmente restablecido el culto católico, suprimido por el odio sectario de los de la anti-España que regían los destinos de la Patria el año treinta y uno y que el actual movimiento actual nacional, exigía de todos los dos grandes amores: el de Dios y el de la Patria.

A este acto que se celebró dentro del más riguroso orden, asistió el director, señor Fernández Castedo, con todo el personal subalterno a sus órdenes.

Lea Vd. EL PROGRESO

"Cantabria"

Esta importante Sociedad de Seguros, ha establecido en la Coruña la dirección provisional para la zona ocupada por el glorioso Ejército español.

Para informes, el delegado provincial D. Manuel Alfonso Núñez, «Kiosco Alfonso».—Oficinas, Ronda Colón, 100.

La política de no intervención

Continúa la actividad diplomática a pesar de ser normalmente días de vacaciones. Inglaterra desea evitar el peligro de que la contienda española promueva la liberación de la paz europea y trata de obtener de Alemania la seguridad de no autorizar el envío de voluntarios a España; prosigue la negociación con Italia para llegar a la declaración oficial de acuerdo en el Mediterráneo.

Francia procura ir eliminando los motivos del apartamiento italiano en estos últimos tiempos. Suiza reconoce "de jure" la soberanía italiana en Abisinia y el prestigio del Duce se acrecienta con el éxito internacional favorable al reconocimiento del Imperio.

En Buenos Aires, la Conferencia panamericana termina sus tareas con acuerdos que robustecen la solidaridad de aquel continente y el firme deseo de mantener la paz, definiendo en forma que ha de merecer atento examen la noción de neutralidad cada vez más delicada por la serie de pactos de no agresión, de asistencia mutua y el general de la Sociedad de Naciones.

Nos interesa bien directamente cuanto se gestiona estos días cerca de Alemania e Italia por Inglaterra y Francia, ya que puntualmente importante de la negociación es la intervención en los asuntos europeos.

La propaganda soviética no cesa y lanza noticias absurdas para ir creando atmósfera contraria a ciertas potencias y distraer la atención de sus propios actos; atribuye a Hitler propósitos seriales contrarios a la paz y mientras continúa ejercitando acción bien pública contraria a la política de no intervención en España a la que dió su asentimiento Rusia reiterándolo en otras recientes ocasiones. Háblase de fuerte presión sobre Alemania por parte de Inglaterra, colaboradora con Francia en este punto.

DEBEN ciertos sectores franceses, que no olvidan el rearme alemán y militarización de la Rumania, sentir temores—agravados por suponer posible en caso de guerra franco-alemana acción germánica en frontera distinta del este de Francia y busca la entente cordial franco-inglesa tratar de circunscribir el conflicto español impidiendo ingerencias extranjeras. Pero el español que siente el peligro rojo, que sabe por triste experiencia las consecuencias de la acción del Frente Popular dirigido por los soviets; ¿Es suficiente decir que Rusia admite la no intervención?; Tiene autoridad moral para definir esta política y tratar de imponerla a otros el Frente Popular francés, que, a pesar de haber iniciado el acuerdo de Londres y el Comité de no intervención viene prestando público apoyo a los rojos en hombres y material en condiciones que sin,

cuando menos, el asentimiento por inacción de las autoridades francesas, no podrían realizarse las evidentes violaciones de tal política exigida por la tan cacareada y no practicada neutralidad? Inglaterra, para tener verdadera autoridad moral en sus gestiones con Alemania, debía haber comenzado por exigir del Gobierno francés el cumplimiento de sus compromisos, impidiendo que en materia de aviación y de reclutamiento de voluntarios continuase una descarada infracción de la neutralidad, denunciada no sólo por las autoridades españolas nacionales, sino por diputados franceses, entre otros por Kerillis, que ha reiterado sus denuncias y emplazado ante la Cámara para explicar su conducta al ministro radical Cot.

Sin la ingerencia francesa y rusa estaría liquidado el asunto español hace tiempo. Portugal, Italia y Alemania denunciaron en el Comité de Londres las intervenciones extranjeras. Si el ministro inglés Eden quiere evitar que el conflicto español degenerare en conflicto europeo, ejerza junto con las demás potencias acción combatiente la actividad revolucionaria de los soviets y la gestión de los frentes populares hechura rusa.

Francia e Inglaterra han contado con la amistad española. No se quejen si en el porvenir resulta entibiada, no por deseo español, sino por inconcebible error político de quienes por lo visto no escarmentaron con lo acaecido en el pleito italiano.

Los próximos días han de ser interesantes. La situación quedará más definida después del anunciado discurso de Hitler y de las negociaciones en curso en las que juega papel importante la reivindicación alemana de colonias. Es urgente para la paz del mundo que comunistas ni anarquistas no extiendan más su acción perturbadora. Los buenos propósitos exteriorizados en pro de que no prevalezca en España el elemento soviético deben tener realidad. Si como en la misma Prensa francesa se indica tal es el deseo de los que quieren ejercer mediación, los actos deben responder a los propósitos y no tolerar más ingerencias revolucionarias e intolerables en Estados dignos de tal nombre.

(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.